

Великолепная семёрка

Оценка недели

Россия поднялась до 40-й позиции в рейтинге Doing Business-2017 Всемирного банка и Международной финансовой корпорации, в прошлом году страна занимала 51-ю строчку. Доклад "Ведение бизнеса" составляется уже в 14-й раз и охватывает 190 стран. Он исследует нормы регулирования, которые способствуют или препятствуют развитию бизнеса. Из стран постсоветского пространства лидирующую позицию в рейтинге занимает Эстония (12 место), за ней следуют Латвия (14), Грузия (16), Литва (21). У Казахстана 35-е место, у Белоруссии – 37-е. Ниже России по рейтингу располагаются Молдавия (44), Азербайджан (65), Киргизия (75), Украина (80) и Таджикистан (128).

Новшество недели

ЕГЭ по литературе будет содержать задания только творческой направленности. От тестов, когда ставится галочка напротив правильного ответа, откажутся. Росособнадзор предлагает перейти только к заданиям в виде сочинений, чтобы максимально оценивать творческие способности школьника. Кроме того, разработана модель проведения ЕГЭ по информатике на компьютере.

Послабление недели

Правительство РФ исключило некоторые – правда, весьма экзотические – продукты из списка товаров, запрещенных к ввозу в страну. Ранее в список разрешенной к ввозу живой рыбы были включены мальки лосося атлантического, форели, а также декоративных рыб. Импорт продовольственных товаров из стран, которые ввели в отношении РФ санкции, был ограничен в августе 2014 года. Под запрет попали молочные продукты, мясо, колбасы, рыба, овощи, фрукты.

Символ недели

Волк стал талисманом Чемпионата мира по футболу-2018, который пройдет в России. Итоги всенародного голосования были подведены в прямом эфире. Волк-талисман будет носить имя Забивака. Голосование было запущено 23 сентября на специальной странице официального сайта Международной федерации футбола (ФИФА), страничках организации в социальных сетях и на сайте Первого канала. Придумала Волка студентка кафедры графического дизайна Томского государственного университета Екатерина Бочарова. Финалистами голосования также стали Кот и Тигр.

Коллапс недели

Утро вторника выдалось недоброе для жителей Заволжья: из-за аварии на ТЭЦ-2 весь район остался без света, а в некоторых домах отключили и воду. В 5.25 в трансформаторной подстанции на промплощадке ТЭЦ произошло короткое замыкание. В результате была обесточена линия на 110 киловольт и подстанция "Восточная", питающая промзону, Нижнюю и Верхнюю террасы. Без тока остались не только здания – встали троллейбусы. Для обеспечения пассажирских перевозок на линии вывели дополнительные автобусы. На устранение последствий потребовалось более двух часов.

Утрата недели

Ушла из жизни украинская актриса Валерия Заклунная. У ее надменной красавицы Глаши в "Место встречи изменить нельзя" лишь несколько реплик. Актриса всю жизнь удивлялась, что эта небольшая роль оказалась самой популярной у зрителей, а ведь были и более значительные – в "Сибирячке", в дилогии "Судьба" и "Любовь земная", в героической картине "В небе ночные ведьмы"... Народная артистка России и Украинской ССР тяжело переживала раскол между двумя странами. С конца 80-х актриса играла только в театре, в кино не снималась – не могла полюбить роли, которые ей предлагали. "Я в неволе не размножаюсь", – шутила Валерия Гавриловна...



Данные недели

Меньше всего разводятся жители Москвы и Северо-Кавказского федерального округа, а активнее других расторгают браки в Дальневосточном и Южном федеральных округах. Об этом сообщило ГБУ "Аналитический центр" со ссылкой на данные ЗАГСов по стране. Эксперты считают, что южане чаще расторгают браки из-за вспыльчивости супругов, а жители Санкт-Петербурга – из-за ранимости натур и тонкой организации души. Кавказцы же обязаны крепостью своих семей в первую очередь традициям. В Москве количество браков более чем вдвое превышает число разводов.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

4 ноября – День народного единства

Дорогие друзья!

От всей души поздравляем вас с Днём народного единства!

Праздник, символизирующий сплочение всего народа, отмечается в России не первый год. Народное единство – это наша фундаментальная ценность, которая должна сохраняться в течение столетий и соединять людей разных национальностей, культур, верований. Многонациональность нашей страны и области дает нам право с гордостью говорить о том, что, несмотря на различия, мы едины!

Уверены, в этот знаменательный день студенты, преподаватели, сотрудники университета вспомнят об исторических событиях, российских победах, отдадут дань уважения славному прошлому нашей страны и с уверенностью посмотрят в будущее. Только совместными усилиями можно улучшить нашу жизнь и преодолеть все трудности!

Желаем вам мира, благополучия, спокойствия, здоровья и счастья!

Ректор УлГУ
Борис КОСТИШКО.

Президент УлГУ
Юрий ПОЛЯНСКОВ.

Абитуранты

Регион талантов

Ульяновская область вошла в двадцатку регионов с наибольшим количеством призеров Всероссийской олимпиады школьников.

Федеральный рейтинг подготовили Московский центр непрерывного математического образования и сайт olimpiada.ru. В списке регионов с

наибольшим количеством призеров Всероссийской олимпиады школьников Ульяновская область заняла 18 место. В этом году призовые места завоевали 15 ульяновцев.

Среди лидеров рейтинга – Москва, Санкт-Петербург, Мордовия, Кировская область, Татарстан, Удмуртия, Чувашия. Целью выявления лучшей двадцатки субъектов по количеству успешных олимпиадников стало определение наиболее эффективных механизмов по развитию талантов. Рейтинг составляли, опираясь на количество победителей и призеров олимпиады за последние пять лет и соотношение этого показателя с численностью населения региона.

Пётр ИВАНОВ.

Актуально

Уровень безработицы в регионе снижается.

За последнее время показатель опустился до уровня в 0,52% – Ульяновск сохраняет второе место в ПФО. Цифры, характеризующие состояние рынка труда в области, озвучили на аппаратном совещании местного правительства.

За прошедшую неделю в регионе создано порядка 700 новых рабочих мест, в том числе 220 высокопроизводительных. Сегодня, по информации Агентства по развитию человеческого

Работа есть

потенциала и трудовых ресурсов, в банке вакансий областной службы занятости значится 8840 свободных позиций.

Всего с начала года создано порядка 19 тысяч рабочих мест – это превышает план на январь-октябрь. По итогам года планируется открыть 22,5 тысяч новых вакансий.

Яна СУРСКАЯ.

Отдел социальной работы информирует

Вниманию студентов дневного отделения бюджетной формы обучения

Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке следующим категориям студентов:

- из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- детям-инвалидам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства;
- пострадавшим в результате радиационных катастроф;

• инвалидам и ветеранам боевых действий. Оригинал и копию документа, подтверждающего льготы (справка ВТЭК для инвалидов, документы по сиротам и т.д.), заявление на имя ректора необходимо сдать в отдел социальной работы на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Студентам из категории малообеспеченных для получения справки на назначение государственной социальной стипендии необходимо обратиться в районный комитет социальной защиты по месту жительства со следующими документами:

- справкой из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справкой о составе семьи;
- справкой о доходах всех членов семьи за последние

6 месяцев (доход на одного человека – не более 9 029 руб.).

Справку из комитета социальной защиты на получение государственной социальной стипендии, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать в профком студентов УлГУ по адресу: ул.Водопроводная, 5, тел.67-50-62 на рассмотрение социальной комиссии.

Социальная стипендия назначается со дня подачи заявления.

Повышенная стипендия нуждающимся студентам 1-го и 2-го курсов, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично", назначается при наличии следующих документов:

- справка из деканата с указанием факультета, курса и формы обучения;
- справка о составе семьи;
- справки о доходах всех членов семьи за

последние 6 месяцев (доход на одного человека – не более 9 029 руб.);

• справка для назначения государственной социальной стипендии из районного комитета социальной защиты по месту жительства.

Все полученные справки, заявление на имя ректора УлГУ необходимо сдать на рассмотрение социальной комиссии.

Вниманию студентов!

Студенческое отделение ГУЗ Городской поликлиники №1 имени С.М. Кирова (ул. Гончарова, д. 15, тел. регистратуры 58-31-70) совместно со здравпунктом УлГУ (ул. Набережная р. Свияги, д.106, учебный корпус № 1, каб. 105, тел. 37-63-23) проводят вакцинацию студентов против гриппа вакциной "Совигрипп" с 9 сентября.

Обращаться в здравпункт УлГУ или в регистратуру поликлиники с 9.00 до 13.00 часов, при себе иметь полис медицинского страхования.

За дополнительной информацией обращаться в отдел социальной работы по тел. 41-27-68.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68

Следующий номер газеты "Вестник" выйдет 11 ноября.